
ІСТОРИКО-ТЕРМІНОЛОҐІЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ ВУЛТ  ●  30.06.2022 
 

УКРАЇНСЬКІ МЕДИЧНІ ВІСТІ • Т. 14 • № 3–4 (92–93) • 2022 9  

впровадження в Україні найбільш ефективних моделей самоврядування сприятиме високій 

фаховості працівників ОЗ та зможе покращити якість надання медичної допомоги пацієнтам. 
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Одним з основоположних принципів ефективної комунікації пацієнта і лікаря є 

беззаперечна довіра до останнього, іншими словами, ефективно лікувати пацієнта може лікар, 

заключення, призначення та втручання якого не викликають жодних сумнівів. Особливо важливим 

цей фактор є в терапевтичній взаємодії у сфері психічного здоров’я! 

Однак дотепер досить несформованими і розмитими є основні етико-деонтологічні 

детермінанти, якими мають керуватися фахівці у сфері психічного здоров’я у своїй професійній 

діяльності, а ще більш «безконтурною» є можливість реагування на порушення професійних і 

етичних норм та методи впливу на їх порушників. Дана ситуація породжує суттєві зловживання на 

всіх рівнях системи охорони психічного здоров’я. Можна виокремити основні напрямки 

зловживань, на які можна ефективно вплинути при ефективному функціонуванні професійних 

самоврядних організацій: 

 короткострокова навчальна підготовка в психологічному напрямку осіб без базової 

психологічної освіти з врученням відповідних "сертифікатів"; 

 знаходження на керівних і науково-педагогічних позиціях на факультетах та кафедрах 

психічного здоров’я в закладах вищої освіти осіб, які не відповідають напрямку даного 

факультету/кафедри та/або не мають практичних вмінь і навиків роботи зі 

споживачами послуг; 

 підміна термінології та професійних компетенцій між різними категоріями надавачів 

послуг з психічного здоров’я; 

 незаконне приписування собі спеціальностей, рівнів освіти, наукових ступенів та звань 

серед надавачів послуг в галузі психічного здоров’я; 

 використання недоказових підходів до лікування психічних розладів і напрямків 

психотерапії; 

 низька кваліфікація окремих надавачів послуг та відсутність ефективної перевірки її 

рівня, особливо серед психологів. 
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Вступ. Питання виявлення недоліків дистанційної форми навчання студентів медичного 

факультету у форс-мажорних умовах та її розвиток є дуже актуальними через неможливість 

використання в умовах пандемії та воєнного стану звичної форми навчання, орієнтованої 

переважно на педагога, внаслідок чого заклади вищої освіти змушені були запровадити правила та 

інструкції, які допомагали полегшенню сприйняття навчального матеріалу і були орієнтовані на 

здобувачів освіти. Часткове використання онлайн формату для студентів медичних факультетів і 

викладачів закладів вищої освіти було невід’ємною частиною освітнього процесу. Проте перехід 

повністю на дистанційне навчання передбачає певну відповідальність і нові обов’язки, які є 

складовими навчального процесу. Наслідком ситуації, що склалася, стало зростання загальної 

цікавості всіх верств населення до дистанційного навчання в період пандемії гострої респіраторної 

хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2 та продовженого в умовах 

повномасштабної війни. Проте для клінічних дисциплін наявні певні особливості, що 

детермінують застосування методик і елементів симуляційного й індивідуалізованого проведення 


